

臺灣臺中地方檢察署新聞稿



發稿日期：108年1月22日

聯絡人：襄閱主任檢察官謝謂誠

聯絡電話：04-22232311

本署舉辦108年度轄區「營業秘密保護與犯罪偵查座談會」，召集檢、警、調等偵查單位與逾200家企業廠商進行研討暨意見交流，為近期來與產業界座談最大規模。

為落實法務部蔡部長清祥所推動「司法與人民站在一起」之政策主軸，強化並提昇本國企業對營業秘密保護法律等相關課題之專業知能，特指派本署於今日下午假科技部中部科學工業園區管理局會議室，與內政部警政署保安警察第二總隊、法務部調查局臺中市調查處、科技部中部科學工業園區管理局、經濟部加工出口區管理處中港分處及臺中分處、經濟部工業局中區工業區管理處、臺中市政府經濟發展局共同舉辦「營業秘密保護與犯罪偵查座談會」，會中並邀請法務部蔡部長清祥、臺灣高等檢察署王檢察長添盛、臺灣高等檢察署臺中檢察分署謝檢察長榮盛、法務部調查局林副局長玲蘭、內政部警政署保安警察第二總隊劉總隊長章遠、經濟部智慧財產局洪局長淑敏、科技部中部科學工業園區管理局施副局長文芳、臺中市政府經濟發展局高局長禔翔及臺灣科學工業園區科學工

業同業公會沈理事長國榮等人與會，與臺中各工業區高科技業及傳統產業等逾 200 餘家企業廠商，就法令面及實務面，進行意見交流，瞭解企業困境，冀能協助企業建構完善營業秘密防護網，鞏固核心競爭力，並避免侵害他人營業秘密，以免訟累。

由於科技研究與發展日新月異，營業秘密為企業之資產及競爭力，而資訊蒐集與利用益形廣泛，智慧財產權之保護成為企業界的重要課題。近年來我國企業廠商營業秘密遭不法侵害之案件時有所聞，如何保護營業秘密，避免他人竊取或侵害，乃現代企業應謹慎面對之重要課題，惟營業秘密之認定及保護，具有高度專業性，為協助廠商建立營業秘密保護機制，避免日後舉證困難，甚至嚴重影響產業競爭力，本署藉此次座談會，由本署主任檢察官林忠義就「營業秘密保護與犯罪偵查」為專題報告，介紹營業秘密法之立法目的、構成要件如合理保護措施、秘密性及經濟價值等，並從常見犯罪類型等面向分析探討預防措施，再由檢、警、調等相關偵查犯罪機關及智慧財產局與在場企業廠商以切合企業實務需要之方式，互動研討，帶領與會人員瞭解營業秘密之涵義及保護方式。

本署轄區有中部科學工業園區、臺中工業區、中港加工出口區、臺中加工出口區、豐洲科技工業區、臺中市精密機械科技創新園區、臺中軟體園區等工業區，為維護企業競爭力，本署檢察長張宏謀表示，鑒於爾來國內廠商營業秘密遭不法侵害案件頻傳、高科技人才頻被競業挖角，近 5 年來，本署轄內即有 81

件企業廠商因營業秘密法等案件涉訟，為輔導廠商建立營業秘密保護機制及培養廠商正確法治觀念，重視企業社會責任，希望藉由本次座談會，企業廠商就其內部營業秘密防護能有更宏觀全面整體之規劃及制度設計，達到有效保護營業秘密之目的。